

潇湘晨报

今日 8 版

潇湘晨报·湖南日报·华声报
http://xscb.cn
2025年11月29日 星期六
农历己丑年十一月初一 Morning Herald
图版第1版 国内统一刊号 CN 43-0057
第8891期

031-
报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料:@潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

扫描二维码下载晨视频 App



俄外交部:
日本行为损害地区安全稳定

据新华社电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃27日说,日本在周边岛屿部署进攻性武器损害地区安全稳定,对邻国构成严重威胁。

在当天俄外交部例行记者会上,扎哈罗娃就日本防卫大臣小泉进次郎称在台湾岛以东约110公里的与那国岛部署导弹一事回答新华社记者提问时说,俄方密切关注日本政府推动再军事化进程中的言论和动向,并已多次通过外交渠道向日方发出警告,反对日本以任何借口、任何方式部署美国中程导弹。

扎哈罗娃说,日本在美国指使下,不断将周边岛屿打造成军事据点,大量部署防御性和进攻性武器装备。此类军事动作进一步加剧地区安全紧张局势,对邻国构成严重威胁。她认为,这些岛屿上的居民承受着军事部署带来的冲击,其和平愿望被日本政府忽视。

扎哈罗娃强调,80年前这些岛屿上发生的激烈冲突正是因为当时日本统治者的错误,而现在的日本政府再次选择了侵略性的军国主义道路。

扎哈罗娃还说,日本首相高市早苗关于可能修改“无核三原则”的言论具有挑衅性,“如果他们在这个方向上采取实际行动,必将对全球战略安全屏障带来不可逆转的后果”。



转个圈儿

11月28日拍摄的平转式开启桥“三灶港桥”(无人机照片)。

近日,位于上海市浦东新区万祥镇的平转式开启桥“三灶港桥”建成亮相。该桥创新采用“常开常闭”智能运维模式,兼顾桥面通行和游船通航,通行后将便利周边居民出行,带动当地文旅发展。

图/新华社

本版编辑:李哲

本版版式:刘芳 本版校读:吴和健

以整改实效推动高质量发展

中共中央政治局召开会议,审议《关于二十届中央巡视省(自治区、直辖市)情况的综合报告》,中共中央总书记习近平主持会议

A02



初冬的岳麓山,爱晚亭附近的枫叶红了,风光大好。本周末湖南大部天气晴好,正是出游的好时机。图/长沙广电文旅频道微信公众号

枫叶红了

A04

高市早苗涉台言论 向“台独”势力发出严重错误信号

据新华社电 外交部发言人毛宁28日表示,日本首相高市早苗的涉台言论干涉中国内政,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,危害台海和平稳定。中方要求日本收回错误言论,停止干涉中国内政,以实际行动体现对华承诺。

毛宁指出,日本曾对台湾殖民统治长达半个世纪,犯下罄竹难书的罪行。民进党当局“媚日谋独”,令人不齿。

她表示,日本首相高市早苗的涉台言论干涉中国内政,向“台独”分裂势力发出严重错误信号,危害台海和平稳定。今年是中国人民抗日战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。日本应当深刻反省历史罪责,汲取历史教训,恪守一个中国原则,在台湾问题上谨言慎行。“我们要求日本收回错误言论,停止干涉中国内政,以实际行动体现对华承诺。”

呼吁美方多做有利于和平稳定发展的事

据新华社电 外交部发言人毛宁11月28日表示,中方一贯反对没有国际法依据、未经联合国安理会授权的单边制裁,呼吁美方取消非法单边制裁,多做有利于拉美和加勒比地区和平、稳定、发展的事。

当日例行记者会上,有记者问:据报

道,美国国务院称,美于11月24日正式将“太阳集团”列入外国恐怖组织清单,并对包括委内瑞拉总统马杜罗和其他高级官员在内的“组织成员”实施制裁。委外交部发表声明称,坚决反对美方将“太阳集团”列为恐怖组织,这是荒谬的谎言,旨在

非法干涉委内政。中方对此有何评论?毛宁表示,中方一贯反对没有国际法依据、未经联合国安理会授权的单边制裁,反对外部势力以任何借口干涉委内瑞拉内政,呼吁美方取消非法单边制裁,多做有利于拉美和加勒比地区和平、稳定、发展的事。

特朗普:将“很快”
对委“贩毒集团”发动地面打击

据新华社电 美国总统特朗普27日宣布,将把针对委内瑞拉贩毒集团的打击行动从海上扩大到陆地,美军将“很快”展开地面行动。这一表态进一步加剧日趋紧张的地区局势,引发舆论高度关注。

特朗普当天在一段面向美国军人的感恩节视频致辞中说,美军已经基本阻止了委内瑞拉贩毒集团向美国运毒,“通过海路阻止了85%,接下来我们将开始通过陆路阻止他们。陆路相对容易一点儿,我们将很快启动”。

特朗普没有说明美方所谓的地面行动会否针对委内瑞拉境内。委内瑞拉方面暂未作出回应。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。9月初以来,美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”,造成80余人死亡。按照法新社说法,美国宣称实施海上行动的地点都在公海。

美国缉毒署近年报告则显示,委内瑞拉并非流入美国毒品的主要来源地。委内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威胁推动委政权更迭,同时在拉美进行军事扩张。

特朗普此前公开说,已经授权美国中央情报局在委境内实施秘密行动,不排除对委动武的可能性。特朗普还表示,愿意与委内瑞拉总统马杜罗对话。

马杜罗27日要求该国空军保持警惕,时刻准备保卫国家免受外部威胁。

马杜罗说,近来美国政府不断威胁要破坏委内瑞拉、加勒比地区甚至南美洲的和平。但美方“虚假且荒谬”的论点无人相信,各方舆论对此嗤之以鼻,美国挑起的侵略行径不会吓倒委内瑞拉。

晨报微博 V 排行榜

潇湘晨报 11月28日 18:32

90岁男子翻船海上漂流20小时获救

近日,美国4名男子在佛罗里达州克利尔沃特海岸26英里处被海岸警卫队救起。此前,他们遭遇翻船事故,被困在倾覆船只的底部约20个小时。

警方称,上述4人分别为90岁的克拉伦斯·伍兹、70岁的丹尼斯·伍兹、42岁的克里斯·哈丁和18岁的克里斯·哈丁。当天,他们出海庆祝丹尼斯的70岁生日,不料遇上翻船事故。

潇湘晨报 11月28日 15:22

海南一高校运动会奖品是牛羊鸡鸭

11月27日,有海南大学儋州校区的学生发视频称,在当日该校区举办的运动会开幕式上,奖品展示方列进场时展示的奖品居然是牛、羊、鸡、鸭等。根据学生的视频,一女生举着红色牌子走在最前,牌子上写着“奖品展示方列:第一名,牛1头;第二名,羊2只……第5—10名,鸡鸭若干”。

告别“喝油”
纯电飞机发动机亮相

27日,2025亚洲通用航空展在珠海开幕。在本届亚洲通用航空展上,中国航空发动机集团就带着最新型的绿色发动机来到了现场。兆瓦级混合动力系统、纯电推进系统等29型产品为首次亮相。据介绍,一种以氢燃料作为动力的涡轮发动机,碳排放为零。

男子睡觉中
被从天而降的牛砸中

巴西的一起离奇意外事故近日引起广泛讨论。45岁男子索萨凌晨在家熟睡时,一头重达1吨的牛从天而降砸中他,致其左腿骨折送医,次日身亡。索萨家后方是陡坡,事发时这头巨牛疑似从附近农场逃出,爬上后方山坡吃草,不慎踩破石棉屋顶,致屋顶坍塌,砸进屋内,砸中床上的索萨。

意大利夜空
出现神秘红色光圈

近日,意大利小镇波萨尼奥的夜空中出现一道巨大的红色光圈,直径约200公里,悬浮在约100公里的高空。摄影师瓦尔特·比托表示,很幸运能拍到难得一遇的“红色精灵”大气现象。比托介绍,这其实是一种极为罕见的“ELVES”(淘气精灵)大气现象,由异常强大的闪电引发。

热门
视频



热门
视频



热门
视频

